2016年8月7日 星期日 编辑 张亚琴 | 组版 李静 | 校对 刘洁

怀念当年竹藤椅

□ 朱凌



对于怀旧,在我看来年纪越大,越 有恋旧情结。就如同此时的母亲,她 非要将屋里的那对竹藤椅拿到新房, 对她说这藤椅旧了,和新房里的装修 不配套。可母亲却固执地要带去,她 说:"你不让我带去,我就不过去住 了。"母亲说这话的时候,语气非常坚 决,如果我不同意,她便真的不与我同

不得不承认,她对这对竹藤椅情有 独钟,印象中,在我4岁的时候,家里多 了这对竹藤椅。整个椅子是用藤条编 制,特别是夏天,坐在上面既凉爽又舒 服。那时家里的家具及摆设远没有现 在这么多,这把竹藤椅可以说是引领了 当时的潮流。

记忆中印象最深的就是每到夏 季,母亲便会将藤椅搬到院子里,藤椅 中间摆放着一个小方桌,一家人围坐 在一起吃饭。那时由于我年纪小,母 亲总是会单独让我坐在一旁的小板凳 上,她和父亲则坐在藤椅上吃饭聊天。

那时总会傻傻地想,等到我长大 了,也让母亲给我买把藤椅,坐在上 面,想必很是威风。这样的想法,到我 大一点后,便觉得很幼稚,那把藤椅, 再也不需要借助外力,我便可以坐在

上面,而母亲常说的话便是,大了,真 是长大了。

母亲对于竹藤椅很是爱护,总 是会每天擦拭,天冷的时候,她做了 两个厚垫子放在上面,坐上去的时 候,冰凉的感觉便不复存在。有几 回藤条有些松了,父亲就用工具将 其修好,藤椅又能继续为我们服务

时光如梭,这对藤椅陪我度过了美 好的童年,不仅是它,家里的那辆自行 车,还有缝纫机,再就是母亲舍不得扔 掉的案板,都成为我记忆中比较重要 的物件。这次如果不是搬家需要丢掉 一部分东西,母亲势必同以往那样将 它们视作宝贝。

闲下来聊天时,母亲说:"不要小 看了这些老物件,它是一个家成长的 见证。"我听后,心里似乎有所触动,曾 经的家,曾经的家人,此时,已然发生 了太大的变化,没有变化的或许也只 有这些老物件了。

母亲留下这把藤椅是有她的理由 的,看着它,就像看到了父亲,看到了曾 经两人并排坐在藤椅上的美好情形。 虽然,父亲已经离世,但是有它在,母亲 还是能够感受到昔日温暖的记忆。

初识贾文忠

说起来,今年的端午节过得还 真有点意思,参加了一场权威鉴定 会,认识了著名青铜器鉴赏大家贾 文忠先生。

端午节前夕《市场星报》刊登消 息:"权威鉴定专家走进安徽合肥 -2016端午节鉴定会",报上还 刊登了几位鉴定家的照片、简历,青 铜器专家贾文忠的大名赫然在目。 我与贾文忠先生此前虽没谋面,但 我已数次看过央视《寻宝》节目,贾 先生的尊容,包括他起身接物,审视 物件,引经据典,精辟点评,清新而 又极为凝炼,无不打动着我,感染着 我。毫不夸口地说,贾先生的鉴定 已经形成他独有的率真、娴熟、谦 和、轻松的风格。

贾先生来了,我想去见见他。

那天我早早赶到鉴定会的活动 现场,收入眼帘的是悬挂的巨幅宣 传牌,上面一行大字很醒目:"故宫 博物院研究员、首都博物馆研究员、 央视《寻宝》节目专家走进安徽合 肥",宣传牌下面是一排铺着大红布 的鉴定台,有好几排椅子对着鉴定 台整齐地排列着,四周用红布带子 拉成了隔离线,活动场所不算大,但 布局合理,气氛热烈。不一会儿椅 子上坐满了人,他们都是带着自己 的宝物专程请专家鉴定的。此刻, 我也坐在前二排的椅子上,和大家 一样等待着鉴定专家的到来。9点 10分,麦克风响了,主持人宣布鉴 定会开始,请鉴定专家们进场!贾 文忠先生健步地走在前头,他把身 后的几位专家直接领到前一排空椅 上坐下。我一看,太巧了,贾先生正 好坐在我的前面,近到零距离,我按 捺不住兴奋的心情,向贾先生问好, 贾先生应声回头,与我握手互问。

□ 金兴安

就在握手的瞬间,我发现贾先生的 一双眼睛又大又亮,炯炯有神,四方 脸盘,英武端庄,言谈举止给人以沉 稳和精明之感。

"贾先生,请!"主持人用手示意 贾先生坐到鉴定台上,鉴定台前站 满了人,他们一手拿着号牌,一手拿 着准备鉴定的宝物,秩序井然,等待 喊号。

我再次见到贾先生是他们在间 歇15分钟的时间里。

离鉴定会场所很近的一家画廊 叫文祥堂,也是这次端午节鉴定会 的协办单位之一,店主曹君的桌上 放满了茶具和各色水果,他站在店 门口将间歇中的专家们一一请到店 里休息、喝茶。他一边给专家们倒 茶、递烟、分水果,一边把我在家乡 创办全国第一家农家书屋的事作以 介绍,专家们都表现出极大的兴趣, 对我给予了热情地点赞! 贾先生拿 出手机,询问了我的姓名和手机号, 只见他手指在手机屏上点了几下对 我说,"好了!"随即我的手机响了, 我知道,贾先生的手机号已储存在 我的手机上了。这时,曹君拿来照 相机对准正在喝茶聊天的专家们狂 拍一通。

下午,我去得很晚,我到现场时 没剩下几个人了,我见贾先生正埋 头挥毫,他见我后用握笔的手点了 一下说,"这幅字是写给您的",我连 声说谢谢! 谢谢!"博雅清玩"四个 字是竖排,小篆体,笔力厚重又不失 典雅,我很喜欢。贾先生落好款,盖 好印,将墨宝送至我手时,我内心的 真实感觉就是激动之余,仿佛贾先 生我早就认识,是我的哥们,是我的 老友。其实,我们俩是第一次见面, 是初识。

往事悠悠征稿啦

沧海桑田,岁月更替。总有一件事,让您至今难忘;总有一件事您亲身经 历,一直有述说的冲动;或者,会有一件事,改变了您的命运……本版专门为有 故事的您开辟,欢迎赐稿!版面有限,请您尽量将字数控制在800以内。电子 邮箱为:zyq_405@163.com有稿费的哟! 另外,提醒一下,有作者投稿没写清楚 详细地址,导致我们无法为您奉送稿酬。请及时和我们取得联系,邮箱同上。

告刊登热线:0551-62860702 1539512325 (X):1740168127 北一环新亚汽车站高华中心A座1201室 全省发行,每天均可见报,欢迎刊登 清算公告 清算公告

铜陵县新建乡金星经营部遗失安徽省铜陵县地方税务局于1999年9月30日核发的税号为340721621110122的税

构代码证副本,声明作废。

明教育性初级站貿易有限公司因股东会决议解散的原因解散,依法应当清算。清算组已于2016年8月5日成立,请债权人自接到通知书之日起三十日内内,未接到通知书的自本次公告,未接到通知书的自本次公告,未接到通知书的自本次公告,未接到通知书的自本次公告,未接到通知书的自本次公告, 之日起四十五日内向公司清算 组申报债权。 铜陵智祥纺织品贸易有限公司 铜陵智祥纺织品贸易有限公司 9016年8月5日 9016年8月5日

为:34071156752995A时7057
登记证正本,声明作废。
铜炭旭元汽车运输服务有限
运遗失制废市质量技术监督
为110386001600089937:遗失就为
局于2013年5月20日核发的代
险 发 票 印 刷 流 水 号:
码号为:56752995-X的组织机
构代码证副本,声明作废。

吸收合并公告

計200mmm1A2000 / 机间公司总 |关申请注销登记,清算组由闫萍、周 |成,闫 萍为清算组组长,请债权人 公告发布之日起45日内向公司清算

遗失声明

注销公告 注销公告 注销公告

注销公告

注销公告 注销公告